	安徽师范大学教务处文件
〔2013〕51号
关于加强期末考风考纪建设工作的通知 

	各部门、各单位：
本学期本科生课程期末考试于2013年6月22日至2013年7月6日举行。为规范考试过程，保证考试质量，严格考试纪律，树立良好的考风、学风，营造公平、公正的良好考试环境，现就加强考风考纪建设工作通知如下：

一、成立机构，明确考风考纪工作任务

（一）成立组织机构

学校成立由相关校领导为组长，相关职能部门主要负责同志为副组长的校考风考纪工作检查组，负责全校的考风考纪检查工作，主要检查学院考风考纪工作落实情况。

学院成立相应的考风考纪工作组，负责学院的考风考纪建设和组织落实工作。
（二）明确任务，齐抓共管

1．教务处负责组织召开全校教学院长工作会议，布置期末考试考风考纪专项工作，明确责任，落实任务；在校园主要道路和考区悬挂考风考纪宣传条幅标语，营造良好的考试氛围。

2．学生处、校团委负责组织召开各学院党委副书记工作会议，强化学生考风考纪宣传教育工作,制定学生考风考纪宣传教育活动实施方案。

3．人事处负责对于监考严重失职、构成教学事故的相关工作人员按有关规定给予处理。

4．各学院要高度重视考风考纪建设工作。

（1）召开考风考纪专题会议，研究、布置考试工作，制定考风考纪建设方案，确立工作目标和相关举措，明确责任和责任人，并于6月14日前将建设方案报教务处教务科备案。

（2）召开全院教职工大会，学习有关文件，重申相关纪律和要求，强化教师师德意识、责任意识，切实履行好监考职责。

（3）召开学生动员会，学习有关规定，联系案例组织学生讨论，让学生从思想深处不愿作弊。

（4）利用各种方式进行教育、宣传，充分营造作弊可耻的舆论氛围。

（5）学院要加大巡考力度，对本院学生考试的考场秩序、监考教师的履职情况进行监督检查。

二、加强宣传，积极开展考风考纪教育工作

各学院要在考试前加强考风考纪宣传、教育工作，教育引导学生诚实做人，诚信考试。组织学生认真学习《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）、《安徽师范大学学生违纪处分规定》（校学字[2005]31号）、《安徽师范大学考试纪律及违纪作弊处罚规定》（见附件）和《安徽师范大学本科生课程考试管理办法》（校教字〔2011〕55号），使学生进一步领会国家和学校关于考试的文件精神，熟悉相关规定；通过剖析考试违纪典型案例等方法，加强教育引导，引领广大学生认清违纪作弊的严重性、危害性，自觉遵守考试纪律，抵制和预防违纪作弊行为的发生。

特别要强调学生的违纪行为及其处分情况将在教育部学信平台如实记载，其信息会长期在较大范围内公布。

三、认真培训，强化教师履行监考职责意识

各学院要加强对监考教师的教育、管理与培训，组织教师认真学习《安徽师范大学本科生课程考试管理办法》（校教字〔2011〕55号）和《安徽师范大学教学事故认定处理办法》（校教字〔2007〕33号）文件精神，要求做到“明确职责、熟悉制度、严格程序、规范操作、狠抓落实、强化管理”，使每位教师本着对学院负责、对学生负责、对自己负责的态度，认真履行监考职责，保证考试的规范性、严肃性，力争杜绝各种舞弊现象的发生。

四、规范流程，完善考试违规处理机制 

（一）考场有学生考试违纪或作弊的，监考教师应在《考场记录表》上详细记录学生违纪或作弊具体情节，同时尽量掌握学生违纪或作弊证据。监考教师要当场发给违规考生《安徽师范大学课程考试考生违规告知书》。

（二）《考场记录表》上要求学生对违纪或作弊情况进行签名确认。学生不签名确认的，两名监考教师可直接进行认定。《考场记录表》须于考试后第1天上午交至学院教学办公室。学院教学办公室应于当天下午下班前交至教务处考务科。

（三）教务处将按照《考场记录表》和《安徽师范大学课程考试考生违规告知书（存根）》中的记录事实对考试违纪或作弊的学生进行处理，并在考场入口处和教务管理系统中及时通报考试过程中发生的违纪、作弊行为。

五、有关要求

考风考纪工作是一项常抓不懈的工作，需要各方面的努力、支持和配合。各学院和有关单位要把加强考风考纪工作作为培养良好学风的大事来抓，把相关要求宣传到位、落实到位、贯彻到位，确保考试的严肃、公平和公正，保证考试质量。

特此通知。

教务处

二Ｏ一三年六月五日


